

Studierendenrat der Ernst-Abbe- Hochschule Jena



Protokoll der Sitzung vom 19.03.2015

Eröffnung:

Die öffentliche Sitzung des Studierendenrats wird am 9.03.2015 um 17:00 Uhr in Raum 05.00.07 vom Vorstand einberufen.

Anwesende Mitglieder:

Daniel Heinemann, Alexander Schulz, Andreas Kirchner, Julia Aepler, Patrick Görg, Martin Schmidt

Entschuldigte Mitglieder:

Falk Bindheim, Nicole Griebach, Thilo Frick, Lisa Poppe, Anne-Katrin Rau

Unentschuldigte Mitglieder:

keine

Gäste:

Loreen Kirchner, Hendrik Mosel

Ruhendes Mandat:

Jaqueline Jander, Jan-Denis Ritsema, Johannes Schalitz

Sitzungsleiter:

Andreas Kirchner

Sitzungsbeginn:

17:55 Uhr

Protokollant: Andreas Kirchner

TOP 1 – Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit wurde mit 5 anwesenden ordentlichen Mitgliedern nicht festgestellt.

TOP 2 – Änderung und Bestätigung der TOPs

Da das Gremium noch nicht beschlussfähig ist wird TOP 4 vorgezogen. TOP 3 wird besprochen, sobald ausreichend gewählte StuRa-Mitglieder anwesend sind. Zwischen TOP 7 und TOP 8 wird als neuer Tagesordnungspunkt **Angestelltenverhältnis Florian Bauer (nicht öffentlich)** eingefügt. Alle weiteren TOPs folgen in unveränderter Reihe.

TOP 4 – Internationale Hochschulwoche 2015

18:00 Uhr: Martin Schmidt erscheint zur Sitzung, damit besteht Beschlussfähigkeit

Der Antragssteller zur Unterstützung der internationalen Hochschulwoche, Hendrik Mosel, teilt uns mit, dass bei der Abschlussveranstaltung maximal 150 Studenten teilnehmen können. Es bestehen bereits etwa 90 Zusagen für die Abschlussveranstaltung. Das bedeutet, dass noch etwa 60 weitere Studenten kommen können. Das bedeutet, dass die Veranstaltung nicht in dem Maße förderfähig ist wie bereits angenommen.

Es wird vereinbart mit dem Organisator, Prof. Trenczek (FB SW) persönlich die Einzelheiten der Abschlussveranstaltung zu besprechen. Am Gespräch wird auf jeden Fall Andreas Kirchner (HHV StuRa) sowie ein weiteres Mitglied des StuRa-Vorstands teilnehmen.

Sobald neue Informationen zur Veranstaltung vorliegen wird im gesamten Gremium erneut über eine Förderung beraten.

TOP 3 – Bestätigung des Protokolls vom 12.03.2015

Die Bestätigung wird abgelehnt. Im vorliegenden Protokoll befinden sich öffentlicher und nicht öffentlicher Teil in einem Dokument. Dies darf nicht sein.

Patrick Görg wird die Protokollantin, Anne-Katrin Rau, über die nötigen Änderungen informieren.

18:20 Uhr: Hendrik Mosel verlässt die Sitzung

TOP 5 – Einrichtung: AG Wahlen (Patrick Görg)

Patrick spricht an, dass es in den letzten Jahren immer wieder problematisch war die Gremienwahlen im Sommer zu organisieren. Daher möchte er, dass die AG Wahlen eingerichtet wird. Die AG soll die Wahlen bewerben um die Wahlbeteiligung zu erhöhen und viele Kandidaten für die Fachschafträge und den StuRa zu gewinnen. Die nächsten Gremienwahlen werden im Juni 2015 stattfinden. Es wird festgehalten, dass in der Werbung dazu genannt werden muss, dass die Gremien sich dafür einsetzen den Semesterbetrag so gering wie möglich zu halten.

Es erklären sich bereits folgende StuRa-Mitglieder bereit in der AG mitzumachen:

Daniel Heinemann, Julia Aepler, Patrick Görg und Martin Schmidt

Über die Einrichtung der AG Wahlen wird angestimmt

Abstimmungsergebnis : 6 /0 /0

 Ja /Nein /Enthaltung

Damit ist die Einrichtung der AG Wahlen beschlossen. Es können sich gern weitere Personen beteiligen.

TOP 6 – Einrichtung: AG Licht (Patrick Görg)

Das Jahr 2015 wurde den Vereinten Nationen zum internationalen Jahr des Lichts ausgerufen. Die Aufgabe dieser AG soll es sein, dass sie eine entsprechende Veranstaltung für den 3.6.2015 organisiert. Da derzeit versucht wird auch die Fachschaftsräte mit ins Boot zu holen, soll es eine StuRa/FSR übergreifende AG werden.

Über die Einrichtung der AG Licht wird angestimmt

Abstimmungsergebnis : 6 /0 /0
 Ja /Nein /Enthaltung

Damit ist die Einrichtung der AG Licht beschlossen. Am 21.3.2015 treffen sich Patrick Görg, Anna-Maria Büchner, Andreas Kirchner und Nicole Grießbach um Ideen für die Veranstaltung zu sammeln. Es können sich gern weitere Personen beteiligen.

TOP 7 – Diskussion: Veränderung Referat Internationale Kultur

Patrick Görg leitet das Referat internationale Kultur und nimmt regelmäßig an den Treffen des Int.Ro der FSU Jena teil. Dort gibt es den Arbeitskreis internationale Studierende. Patrick möchte dieses Prinzip auch auf den EAH StuRa übertragen. Das bedeutet, um eine bessere Vernetzung mit internationalen Studenten zu erreichen sollen ausländische Studenten dazu ermutigt werden im Referat internationale Kultur mitzumachen.

18:55 Uhr: die Sitzung wird für eine kurze Pause unterbrochen

19:00 Uhr: die Sitzung wird fortgesetzt, Loreen Kirchner verlässt vorübergehend die Sitzung

TOP 8 – Angestelltenverhältnis Florian Bauer (nicht öffentlich)

Nicht öffentlicher Teil, gesondert protokolliert.

19:25 Uhr: Loreen Kirchner erscheint zur Sitzung

TOP 9 – Organisation Übergabe Referate (Patrick Görg)

Es wird daran erinnert die Übergabe der Referate für das kommende Gremium zu gestalten, da bereits feststeht, dass ein Großteil der aktuellen Gremienmitglieder nicht erneut kandidieren wird.

TOP 10 – Berichte

Daniel Heinemann berichtet von der letzten Senatssitzung:

- inzwischen ist den Fachbereichen auch die Idee aufgekommen die Ergebnisse der studentischen Evaluierung zu veröffentlichen
- es soll ein Hochschulinstitut für medizinische Forschung gegründet werden. Daran sollen die Fachbereiche MT / BT, Gesundheit & Pflege sowie SciTec beteiligt werden
- Studenten sollen sich als wissenschaftliche Mitarbeiter beteiligen können und auch die Möglichkeit haben Abschlussarbeiten anzufertigen

- sobald die Gründung dieses Instituts im entsprechenden Gesetzverköndungsblatt genannt ist, ist die Gründung offiziell

TOP 11 – Sonstiges

Am 30.3.2015 um 18:00 Uhr findet im „Cafe-Wagner“ der Runde Tisch des Studentenwerks Thüringen zum Thema: Mindestlohn und Studentenclubs. Julia Aepler, Daniel Heinemann und Martin Schmidt werden am Treffen teilnehmen-

- Loreen Kirchner kann nicht mehr an den KTS-Sitzungen teilnehmen

- am 18.4.2015 findet in Erfurt im Intercityhotel von 10:00 bis 15:30 Uhr die Thüringer Hochschulkonferenz statt

Andreas Kirchner (aktueller HHV) überlegt, ob er noch einmal zur StuRa-Wahl als Kandidat antreten wird. Andreas wird ab dem WS 2015/16 nur noch selten an der EAH sein, da er dann seine Masterarbeit schreiben wird. Das Gremium rät ihm besser nicht zu kandidieren und dadurch neuen Studenten die Möglichkeit zu geben beim StuRa mitzumachen. Andreas ist aber als beratendes Mitglied gern gesehen.

TOP 12 – Termin der nächsten Sitzung

Der genaue Termin steht noch nicht fest. Der Termin wird per Doodle-Umfrage gefunden.

Nächste(r) Sitzungsleiter/in: Vorstand

Sitzungsende: 20:05 Uhr

Unterschrift Protokollant:

Unterschrift Vorstand: